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ОСНОВИ КОНЦЕПТУАЛЬНОГО ПІДХОДУ В ДІЯЛЬНОСТІ ЗАКЛАДІВ СФЕРИ 

ГОСТИННОСТІ 

Розвиток сучасної готельно-ресторанної сфери відбувається в тісній кореляції із 

зовнішніми глобальними процесами. І, як практика показує, дана галузь має невичерпний 

потенціал для прогресу та здійснює вагомий вклад в економіку країн, забезпечує значні 

інвестиції у туристично-привабливі регіони. В останнє десятиліття сфера гостинності 

стрімко набирала обертів. Та цю позитивну тенденцію в галузі призупинила всесвітня 

пандемія COVID-19, яка в окремих випадках не тільки зупинила зростання, а й призвела до 

згортання підприємницької діяльності та банкрутств підприємств. 

Так як сфера послуг є дуже насичена, на ринку виступає велика кількість закладів з 

надання послуг, кожен з яких намагається привернути увагу споживача аби вижити у важких 

умовах. Для того, щоб клієнт зробив вибір у ту чи іншу сторону, готельно-ресторанний 

заклад має повністю відповідати параметрам гостя. Оскільки саме останній дає оцінку рівню 

обслуговуванню і, відповідно, здійснює оплату послуг. Тому, нагальним питанням 

формування конкурентоспроможної пропозиції на ринку є діяльність підприємств сфери 

гостинності на сучасних концептуальних основах. 

Окремі концептуальні засади в діяльності закладів готельно-ресторанного бізнесу 

висвітлені у працях В.В. Архіпової [1], Т.Г. П’ятницької [2], З.І.Тимошенко [3]. Та 
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актуальними є подальші дослідження даного напряму діяльності з врахуванням сучасних 

негативних глобальних процесів. 

Успішна реалізація підприємства готельно-ресторанного господарства потребує 

розробки спеціальної концепції, яка повинна містити такі складові як задум або головну 

ідею, механізми, способи поетапної реалізації, визначати перспективні напрями у діяльності 

закладу[4;48]. 

Концептуальні основи діяльності підприємства готельно-ресторанного господарства 

повинні базуватися на визначенні основної ідеї функціонування з урахуванням орієнтації на 

конкретні сегменти споживчого ринку. Для реалізації даного постулату необхідно 

забезпечити реалізацію таких складових: 

− контингент потенційних споживачів (мешканці міста, поселенці готелю, 

постійні відвідувачі готелю чи то ресторану, туристичні групи тощо), що має певний рівень 

доходів і готові витрачати кошти в галузі; 

− гастроконцепція закладу з врахуванням напряму та специфіки кухні (авторська, 

креативна, вегетаріанська, регіональна закарпатська тощо); 

− тип та формат закладу гостинності (комплекс, готельний чи ресторанний 

заклад, повносервісний, кейтеринговий тощо); 

− формат виробничого процесу (повний цикл, робота на напівфабрикатах; 

виробництво чи тільки реалізація послуг тощо); 

− інтер’єр та дизайн (національного формату, хай тек, стиль лаунж та багато ін); 

− специфічні характерні риси як от особливості обслуговування споживачів, 

режим роботи закладу, його номенклатура послуг та багато ін. 

Для налагодження роботи всього підприємства готельно-ресторанного бізнесу 

необхідно залучати нові методи організації та роботи в умовах світової пандемії. Наприклад, 

використання маркетингових інструментів, які забезпечать зв’язок з зовнішнім та 

внутрішнім середовищем. Маркетингові інструменти покликані здійснювати раціональні 

рішення, які будуть прийматися.  

Особливо гостро постає питання щодо обслуговування, оскільки постійно з’являються 

нові методи обслуговування, посилюється ринкова конкуренція. Через свою унікальну 

діяльність визначається потенціал підприємства, сильні та слабкі сторони, активізація до 

створення ноу-хау.  

Визначено, що на сучасному рубежі відбулися великі зміни не тільки у сфері 

обслуговування, але і у створені продукту, та процесі надання послуг. Наразі всі послуги та 

продукти створюються виключно під споживача, так як саме він стає кінцевим 
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поціновувачем того чи іншого продукту. Саме такі маркетингові інструменти дозволяють 

максимально наближено вивчити всі смаки та бажання гостей.  

Основним важелем роботи із споживачами є комунікаційна стратегія підприємства. 

Вона уособлює в собі взаємодію споживача з виробником. У процесі реалізації такої 

комунікації важливо не тільки створити продукт або послугу, встановити відповідно ціну, 

але і правильно донести інформацію до споживача. Використати правильні ключі до 

пояснення, виставити продукт в найкращому стані. Так, наприклад, ефективним засобом в 

умовах сьогодення є інтернет ресурси. Зокрема, грамотно оформлений та розкручений сайт, 

сторінки у соціальних мережах тощо. 

Узагальнюючи вище написане, можна сказати, що найбільш перспективною є 

діяльність закладів сфери гостинності, що орієнтована на впровадження сучасних 

концептуальних складових. Це дає можливість підприємству зорієнтуватися в ринковому 

середовищі, визначити потенційний сегмент ринку, дослідити смаки, вподобання споживачів 

та, відповідно, запропонувати той конкретний продукт, що найбільш задовольнятиме їхні 

потреби. Реалізація концепції потребує значних затрат фінансових, матеріальних та трудових 

ресурсів. Та, разом з тим, сприятиме встановленню більш конкурентоспроможного 

становища на ринку. 
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